

## 育人先锋用服务精神温暖甬城

### 记宁波市教育系统新一批“甬城育人先锋”先进事迹

#### 用爱传递红色力量 志愿服务将距离融化

【基层党建工作示范点】

宁波卫生职业技术学院医学技术学院学生第三党支部

“为民服务，是一名合格党员的应有之义，如何将这一宗旨落实于行动？今年，在宁波市教育系统“两学一做”学习教育中涌现出一批“甬城育人先锋”，党员们发挥先锋模范作用，有的立足本职岗位，带着热情与创意投身于城市的城乡公共服务；有的致力于志愿服务，用爱心和专业技能去温暖人心……这些党员们用身体力行对“为民服务”做出了不同的生动注解，同时也感染着身边越来越多的人。”

李 宁



“爱撒无声”志愿者面带微笑，耐心地 and 听障孩子交流。

宁波卫生职业技术学院医学技术学院学生第三党支部目前共有学生党员13名，教工党员4名。该支部党员运用专业优势，搭建了“爱撒无声”言语康复协会等志愿服务平台。

2012年，该校“爱撒无声”志愿服务队成立，2013年初，“爱撒无声”言语康复协会成立。作为“爱撒无声”的成员，该党支部的党员志愿者们用自己所学的专业知识，为听障儿童、敬老院老人等提供服务，传递着党员的红色正能量。

该党支部的党员志愿者们每周坚持到鄞州一家听力语言康复中心，通过提供免费的一对一的个别化康复训练(听觉康复、言语

矫治、语言教育)、集体康复教育和家庭康复指导，帮助听障孩子们缩小与同龄健听幼儿之间的差距。

宁波卫生职业技术学院医学技术学院学生第三党支部的志愿者们每人都结对了一个听障儿童，为孩子们建立了服务档案，制定相应的服务计划。该党支部每周还邀请资深的志愿服务指导教师、辅导员、特教机构和医疗机构的资深治疗师对队员进行专题辅导讲座。

三年多的坚持，孩子们已经和志愿者们建立了一种难以割舍的情感。每到志愿服务时间，志愿者们抱抱这个又抱抱那个，对每个孩子都疼爱不已。“记得第一次来的时候，孩子

们带着助听器 and 人工耳蜗，眼中充满了疑惑与期许，想接近却害怕受到伤害。他们远远看着我们。三年多来，我们每个人都使出浑身解数跟孩子们接近，耐心地教他们发音，他们能感觉到我们对他们的关心，很快就把我们当成了最亲的人。”一位志愿者说。

浙江省大学生暑期社会实践百优团队、第四届宁波市慈善奖最具爱心慈善志愿服务奖……随着这些荣誉的获得，“爱撒无声”的志愿故事也被越来越多的人所熟知。2014年，宁波卫生职业技术学院学生第三党支部也获得了浙江省高校先进基层党组织称号。

#### 一颗红心联动各方 公益服务点亮“星宝”

【先进基层党组织】

宁波市四明中学党总支

宁波市四明中学校党总支目前共有69名党员(在职党员65人，退休党员4人)，下设5个支部，另设有业余党校1个。近年来，在党建特色品牌的创建活动中，该校开展了一系列公益性活动，其中最具有影响力的就是关爱自闭症患者的活动。

自闭症患者被称为“星星的孩子”，他们往往生活在自我封闭的世界里，有着不同程度的社交障碍，承受着旁人无法探知的内心孤独；他们的家庭，也因此而陷入困境。

通过党建带动团建，2014年，该校团委学生会成

立“心田”关爱自闭症儿童志愿者服务队，从此踏上了志愿服务“星宝”的爱心长跑之路。志愿者们不仅积极参与到自闭症儿童生日会、公益演出等服务工作中，还与自闭症儿童开展手牵手的结对援助活动，轮流在校园里陪伴“星宝”，一起打球、下棋、聊天。周末暑假，志愿者们也会陪着“星宝”学习、游戏。

2014年，“心田”关爱自闭症儿童志愿者服务队获宁波市中学生暑期社会实践优秀团队称号，“心田”教育服务志愿公益团队获宁波市中学生暑期社

会实践局级优秀团队称号，团委获宁波市中学生暑期社会实践先进组织奖。此外，为帮助大龄星宝更好地融入社会，2015年以来，宁波市四明中学还成功承办了两届自闭症家庭趣味运动会。

“这些活动的开展，不仅需要我们的志愿者，还有宁波星宝自闭症家庭支援中心、宁波慈善总会等单位联动参与。”该校党总支一名成员说，“现在‘心田’志愿者的行动在学校得到了很多师生的支持，越来越多的师生加入到志愿者队伍中。”

#### 创新城乡公共服务

#### 志在书香飘满甬城

【共产党员示范岗】

宁波大学园区(鄞州区)

图书馆城乡公共服务部

2004年，鄞州区图书馆与宁波大学园区图书馆合并，城乡公共服务部是大学园区(鄞州区)图书馆面向鄞州区基层的一个服务部门，现有管理人员10名，其中5名共产党员。让更多的人享受到优质的图书资源，是部门每位成员一直在努力的方向。

2008年开始，宁波大学园区(鄞州区)图书馆城乡公共服务部面向鄞州区，积极投入到区域图书馆城乡服务一体化建设中：一家家行业分馆、镇乡(街道)、村级图书分馆在鄞州区建了起来；一辆辆汽车图书馆在区域内流动起来；一册册图书被送到了越来越多读者手中……

“面对新时代读者的各种服务需求的变化，我们走出图书馆办图书馆，我们服务的对象越来越多元化。”对于宁波大学园区(鄞州区)图书馆城乡公共服务部的党员们来说，为不同类型的读者做好服

务，不仅是本职工作的要求，也是作为一名合格党员的要求。

经过8年的努力，截至目前，已建立鄞州区区域各行业分馆147家(其中学校分馆97家)；汽车图书馆服务点65个；镇乡(街道)、村级图书分馆140家。全区范围内图书借阅实行“一卡通”，图书服务对象延伸至各大企业、外来务工人员集居地、社区、学校及部队。

随着新型公共图书馆服务体系的建立，宁波大学园区(鄞州区)图书馆城乡公共服务部不仅要负责全区新增图书的采购、编目和流通服务；协助做好各分馆自配图书的采购指导和编目加工；负责图书通借通还管理系统安装、维护；根据实际需要给分馆提供或调拨流动图书、期刊等工作，同时还开展了“你点我购”、“悦读存折”、展版巡回展出、亲子绘本阅读等多项读者活动。



汽车图书馆开进学校，孩子们正在认真地挑选自己喜爱的书籍。